

凝望与回响

——致我的班主任杨杰老师

九月的武汉，仍是烈日当头，空气中带着潮湿的炙热感，让人稍微停留片刻便感到汗流浹背。偶尔有微风拂过，也只是轻轻掠过皮肤，未曾真正带来凉意，仿佛时间在这酷热中变得缓慢而凝滞。而就在这份炎热的包围下，我不由自主地想起了她——那位年轻而美丽的班主任杨杰老师，那个在我大一时与我短暂交集的身影。我常常在某些无意的时刻想到她，仿佛那些不经意的细节便能让人陷入冥想。

她的名字常被提起，学院里的老师们总是带着一种特有的敬意和欣赏说：“她是环艺新招的博士啊……”那种敬意里，既有对她年轻的赞许，也有对她学术造诣的钦佩。她不仅美丽而年轻，更是才华横溢，即使她的年纪与我们并无多大差距，但她的沉静与智慧却让她在任何场合下都显得格外耀眼。她虽然只在我们大一时给我们上过几节课，为数不多的见面，就像雨过天晴时闪烁的虹，不是因它的消失而遗憾，而是因为它的短暂显现而心生敬意。她是那种即使不常见面，也能在内心深处留下深刻痕迹的人。

在大一下学期的专业指导课上，那是我第一次真正接触到环境设计，第一次了解到这个专业背后所蕴藏的实用性与趣味性。她带着我们一步步走入这个领域，讲解那些我从未涉足的概念与技术。在她的引导下，我仿佛逐渐打开了一扇通往新世界的大门，让我在陌生的领域中找到了归属感。

回忆起大一时光，那时我曾经在课余时间向她请教过一些问题。那些问题并不总是关于她的专业，但她总是耐心地听我倾诉。她的回答像是春日里的细雨，悄然滋润了我内心的干渴。她没有因为我的问题不够专业而显露出丝毫的不耐，反而给予我真挚的鼓励和细致的指导。她的耐心与细致，如同湖水般宁静而深远，让我在她的指导下感受到了温暖和支持。

她的身影如同秋日微风，轻柔却深远。她从未在意过多的喧嚣，总是默默地为我们提供帮助，而她的内敛与坚持，正是她最为迷人的特质。虽然她的时间总被事务填满，但我希望她能够在繁忙中找到属于自己的片刻宁静。

教师节将至，想到她为我们所付出的点点滴滴，我在心中默默感恩，感恩她曾经为我点亮的那些时刻，我带着深深的感激与敬意，思索着她的付出与教诲。她的年轻、她的美丽、她的学识和她的耐心，都是我心中难以忘怀的记忆。她不仅是我在学习路上的引路人，更是我努力追赶的目标。未来，我期待着能够与她再次相遇。而我，正站在这个漫长的过程中，一步步地向她靠近，虽然路途漫长，但我从未感到迷茫，因为她的存在，总是让我看清前方的道路。